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CURSO DE EXTENSIÓN


Curso de formación docente

Espacios y afectos en la literatura argentina del siglo XXI.
Lecturas críticas y articulaciones didácticas


Docentes:
Dra. Laura Fandiño
Dra. Liliana Tozzi
Prof. Mateo Green

[bookmark: _GoBack]Destinatarios: estudiantes avanzados de las carreras de Español, graduados y graduadas de la Facultad de Lenguas, docentes de lengua y literatura de Nivel Medio y Superior.

Duración: 40 horas
Inicio: 30 de julio 
Finalización: 27 de setiembre de 2021

Modalidad a distancia: desarrollo combinado en aula virtual y encuentros sincrónicos por meet.

Sin costo 

Fundamentación general

Las aceleradas transformaciones del mundo contemporáneo como resultado de una compleja multiplicidad de vectores socio-culturales, económicos, políticos y tecnológicos, intervienen en la interacción del sujeto con el mundo y en toda forma de relación intersubjetiva. La literatura del siglo XXI refracta este panorama y propone distintas miradas de nuestro momento cultural a través de propuestas estéticas diversas. Este curso se propone generar un espacio de estudio, reflexión e intercambio crítico sobre la relación entre espacios y afectos a partir de los mundos ficcionales que construyen diferentes textos narrativos. Se abordará así un conjunto de que dan cuenta de los desplazamientos y yuxtaposiciones de esferas que estuvieron claramente delimitadas durante la modernidad: lo público, lo privado y lo íntimo; las nociones de comunidad, nación, territorio, frontera, centros y periferias; las nuevas formas de la marginalidad. Volver a la categoría de espacio y su articulación con algunos aportes del giro afectivo para leer críticamente la literatura contemporánea resulta pertinente para la formación de graduados de nuestra Facultad de Lenguas, así como de docentes de Nivel Medio y Superior, permitiéndoles problematizar contenidos centrales de las agendas académicas actuales.
La propuesta surge a partir de la investigación en el marco del Proyecto “Discurso literario, espacialidades y afectividad en la narrativa del siglo XXI. Estudios sobre literatura argentina y proyecciones hacia otras literaturas latinoamericanas” (Secyt-UNC) dirigido por la Dra. Liliana Tozzi y codirigido por la Dra. Laura Fandiño. Las líneas de indagación se complementan con la experiencia del equipo docente –en el Nivel Medio, Superior y en cursos de Extensión– así como del diálogo con colegas. 


Objetivos 

Generales: 
- Abordar el estudio de la literatura argentina del siglo XXI y sus relaciones con la dimensión histórico social.
- Generar instancias dialógicas de construcción y fortalecimiento de saberes profesionales, disciplinares y didácticos para la enseñanza y el aprendizaje de la literatura. 

Específicos: 
- Analizar las relaciones entre discurso ficcional, espacios y afectos en textos de la literatura del nuevo milenio.
- Relevar y problematizar cronotopos y afectividades en los textos literarios
- Promover el diálogo y la reflexión crítica acerca de los textos y sus relaciones con la dimensión histórico social.
- Propiciar la articulación entre los contenidos teórico-prácticos y propuestas concretas de aplicación en la práctica docente de los cursantes.


Contenidos

Módulo I. Recorrido teórico que articula el discurso literario con los conceptos de espacio y afectos. 
Módulo II. Lectura y análisis de la novela Cometierra de Dolores Reyes. 
Módulo III. Romance de la negra rubia, de Gabriela Cabezón Cámara. Relaciones entre comunidad y sacrificio. 
Módulo IV. Tres truenos, de Marina Closs. Voces y subjetividades.


Bibliografía  
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Corpus

Almada, S. (2014). Chicas muertas. Buenos Aires, Mondadori, 2014.
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Pelufo, A (2016). En clave emocional. Cultura y afecto en América Latina. Prometeo: Argentina. 
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Sarlo, B. (2018). La intimidad pública. Seix Barral: Argentina, 2018. 
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